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Рівень вищої 
освіти

П ерш ий (бакалаврський) рівень

Код і
найменування
спеціальності,

073 М енеджмент

Тип і назва
освітньої
програми

ОПП М енедж м ент підприємства

Курс, семестр денна форма здобуття освіти: 1 курс, 1 семестр 
заочна форма здобуття освіти: 1 курс, 1; 2 семестр

Обсяг і форма 
семестрового 
контролю з 
навчальної 
дисципліни

К ількість кредитів ЄКТС -  3 ,
Загальна кількість годин -  90, із яких:
денна форма здобуття освіти: лекцій -  16 год., практичних занять -  14 год.; 
заочна форма здобуття освіти: лекцій -  4 год., практичних занять -  2 год.; 
Ф орма семестрового контролю  -  залік

Мова(и)
викладання

державна

ННІ /
факультет,
кафедра

Н авчально-науковий інститут економіки, управління, права та інформаційних 
технологій
К аф едра підприєм ництва і права

Контактні дані 
розробників

Світлична Алла Василівна, к.е.н., доцент, професор каф едри підприєм ництва і 
права
*.<§>

: alla.svitlychna@ pdau.edu.ua 
сторінка викладача:

httDs://www.Ddau.edu.ua/DeoDle/svitlvchna-alla-vasvlivna

МІСЦЕ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ В ОСВІТНІЙ ПРОГРАМІ
Статус
навчальної
дисципліни

обов’язкова навчальна дисципліна

Передумови 
для вивчення 
навчальної 
дисципліни

В ивчення дисципліни «У ніверситетська освіта» ґрунтується на загальних поняттях про 
вищ у освіту та  навчання в закладах вищ ої освіти, які ф ормую ться при вивчення 
предметів ш кільної програми.

Компетентності

загальні:
ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки  як члени суспільства, усвідомлю вати 
цінності громадянського (дем ократичного) суспільства та необхідність його сталого 
розвитку, верховенства права, прав і свобод лю дини і гром адянина в Україні.
ЗК 5. Знання та розуміння предметної області та  розуміння. професійної діяльності.
ЗК 9. Здатність вчитися та  оволодівати сучасними знаннями.
ЗК 11. Здатність до адаптації та дій  у новій ситуації.
ЗК 15. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).
ЗК 16. Здатність ухвалю вати ріш ення та діяти, дотрим ую чись принципу 
неприпустимості корупції та  будь-яких інш их проявів недоброчесності

Результати
навчання

РН16. Д ем онструвати навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до 
нових знань, бути критичним  і самокритичним

РОЛЬ НАВЧАЛЬНОІ ДИСЦИПЛІНИ У ФОРМУВАННІ СОЦІАЛЬНИХ НАВИЧОК (SOFT SKILLS)
О крім  базових правових знань, дисципліна розвиває критичне мислення, вм іння аргументовано відстою вати 
свою позицію , ефективно комунікувати, аналізувати проблеми та працю вати в команді. Студенти набуваю ть 
навичок прийняття зваж ених ріш ень і відповідального ставлення до своїх обов’язків, що є необхідними для 
успіш ної професійної діяльності та соціальної інтеграції.

mailto:alla.svitlychna@pdau.edu.ua
https://www.pdau.edu.ua/people/svitlychna-alla-vasylivna


МЕТА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
П ідготовка студентів до навчання у закладі вищ ої освіти, відповідно до сучасних інтеграційних процесів у 
м іж народній освіті в контексті Болонської декларації, послідовний цільовий виклад основних питань, які

допомож уть студентам  перш ого курсу ш видко адаптуватися до «нового» для них освітнього середовищ а 
відповідно до сучасних освітніх тенденцій, вим ог Європейського простору вищ ої освіти, особливостей 
освітньої діяльності в університеті.__________________________________________________________________________

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Т ем аї. В ищ а освіта в контексті Болонського процесу
Тема2. О рганізація освітнього процесу в закладі вищ ої освіти
ТемаЗ. А кадемічна доброчесність та  протидія корупції
Тема4. А кадемічна доброчесність у письмових роботах
Тема5. С оціально-культурна інфраструктура закладу вищ ої освіти
Темаб. Студентське самоврядування як  невід ’ємна складова демократизації вищ ої ш коли 
Тема 7. Ф ахова підготовка у закладі вищ ої освіти

МЕТОДИ НАВЧАННЯ
1. Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності:
словесні методи: лекція, розповідь-пояснення; бесіда; 
наочні методи: ілюстрування; демонстрування;
практичні методи: вправи; робота з навчально-методичною літературою: конспектування, тезування, 
анотування, підготовка реферату/доповіді;
2. Методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності
методи ф ормування пізнавальних інтересів: створення ситуації інтересу та новизни навчального 
матеріалу; метод використання життєвого досвіду; навчальні дискусії для вирішення проблемної ситуації.
3. Інноваційні та інтерактивні методи навчання:
інтерактивні методи: дискусії, диспути, проектування професійних ситуацій, кейс-метод, «Мозковий 
штурм».
ком п’ю терні і мультимедійні методи: використання мультимедійних презентацій; дистанційне навчання.
4. Методи контролю і самоконтролю за ефективністю навчально-пізнавальної діяльності:
методи усного контролю : опитування, бесіда, доповідь;
методи письм ового контролю : письмове виконання практичних завдань, самостійна робота, творче 
завдання, розв ’язування тестів.

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ
Схема
нарахування
балів, шкала та
критерії
оцінювання
результатів
навчання

Н аведені у Д одатку до силабусу



- щодо термінів 
виконання та 
перескладання

ПОЛІТИКА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ТА ОЦІНЮВАННЯ
регламентую ться П олож енням  про оціню вання результатів навчання здобувачів вищої 
освіти в П олтавському держ авном у аграрному університеті
https://ww w.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennvaproocinvuvannya2023.pdf 
та П олож енням  про організацію  освітнього процесу в П олтавськом у держ авном у 
аграрному університеті.
Здобувач вищ ої освіти, який з поваж них причин, підтвердж ених документально, не 
підлягав поточному контролю  і набрав кількість балів менш у, ніж  меж а незадовільного 
навчання (не більш е 59-ти балів за  100-баловою  ш калою ), зоб ов’язаний у тиж невий 
терм ін після отримання довідки, затвердж еної закладом  охорони здоров’я або інш ого 
підтвердж увального документа, подати їх  до директорату. У  такому разі 
розпорядж енням  директора навчально-наукового інституту визначається термін 
ліквідації поточної академічної заборгованості і йому видаю ться аркуш і поточної 
успіш ності здобувача вищ ої освіти.
Здобувач вищ ої освіти, який  є недопущ еним до семестрового контролю  з навчальної 
дисципліни у разі набрання кількості балів менш е ніж  меж а незадовільного навчання на 
дату семестрового контролю  без поважної причини, має підсумкову академічну

заборгованість. Л іквідація здобувачем  підсумкової академічної заборгованості 
здійсню ється згідно з графіком  ліквідації п ідсумкової академічної заборгованості, що 
розробляється працівниками директорату та  затвердж ується директором  навчально- 
наукового інституту. Термін ліквідації підсумкової академічної заборгованості 
встановлю є директорат, але зазвичай не довш е, ніж  два тиж ні після початку наступного 
навчального семестру.
П овторне проходж ення контрольного заходу для ліквідації п ідсумкової академічної 
заборгованості допускається не більш е двох разів: один раз викладачеві, другий -  
комісії, яку формує директор навчально-наукового інституту за  участю  викладачів 
відповідної кафедри. О тримана оцінка у разі другого повторного проходж ення 
контрольного заходу є остаточною .

- щодо
академічної
доброчесності

Здобувач вищ ої освіти повинен дотрим уватись Кодексу академічної доброчесності 
http://surl.li/qsdqix та Кодексу про етику викладача та  здобувача вищої освіти Полтавського 
державного аграрного університету http://surl.li/beisv. Дотримання академічної доброчесності 
здобувачам и освіти передбачає: самостійне виконання навчальних завдань, завдань 
поточного та підсумкового контролю результатів навчання (для осіб з особливими освітніми 
потребами ця вимога застосовується з урахуванням  їхніх  індивідуальних потреб і 
можливостей); посилання на дж ерела інформації у разі використання ідей, розробок, 
тверджень, відомостей; дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 
надання достовірної інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) 
діяльності, використані методики досліджень і джерела інформації.

- щодо
відвідування
занять

Здобувачі вищ ої освіти зобов 'язан і бути присутніми на заняттях і не пропускати їх  без 
поважної причини.

- щодо
зарахування
результатів
неформальної /
інформальної
освіти

Н а здобувачів вищ ої освіти пош ирю ється право про визнання результатів навчання, 
набутих у неформ альній / інформ альній освіті перед опануванням  даної освітньої 
компоненти. В изнання набутих результатів навчання або відмова у їх  визнанні. Н абуття 
відповідних результатів навчання мож ливе після успіш ного опанування курсів (з 
документальним  підтвердж енням) на різноманітних навчальних платформах, зокрема: 
зокрема: Prom etheus, Coursera, В У М  online, EdEra, У країнська академія лідерства, Інш а 
О світа тощо. О собливості неформального / інформ ального навчання регламентовані 
П олож енням  про порядок визнання результатів навчання, набутих у неформ альній та 
інформ альній освіті, здобувачам и вищ ої освіти П олтавського держ авного аграрного 
університету:
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproneform alnuosvitu.pdf

https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproocinyuvannya2023.pdf
http://surl.li/qsdqix
https://www.pdaa.edu.ua/sites/default/files/node/4518/kodeks-akademichnoyi-dobrochesnosti.pdf
https://www.pdaa.edu.ua/sites/default/files/node/4518/kodeks-akademichnoyi-dobrochesnosti.pdf
http://surl.li/bejgv
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproneformalnuosvitu.pdf


- щодо 
оскарження 
результатів 
оцінювання

Регламентується П олож енням  про оціню вання результатів навчання здобувачів вищ ої 
освіти в П олтавському державному аграрному університеті
https://ww w.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennvaproocinvuvannya2023.pdf 
П ідставами для оскарж ення результату оціню вання можуть бути: недотримання 
викладачем  системи оціню вання, вказаної у робочій програмі навчальної дисципліни, 
необ’єктивне оціню вання та/або наявність конфлікту інтересів, якщ о про його 
існування здобувачу вищ ої освіти не було і не могло бути відомо до проведення 
оціню вання. Результат оціню вання може бути оскарж ений не пізніш е наступного 
робочого дня після його оголош ення. Для оскарж ення результату оціню вання здобувач 
вищ ої освіти звертається з письмовою  заявою  до директора навчально-наукового 
інституту. Заява щ одо оскарж ення результатів оціню вання розглядає апеляційна 
комісія, сформована розпорядж енням  директора навчально-наукового інституту. 
А пеляційна комісія протягом  трьох робочих днів ухвалю є ріш ення про наявність або 
відсутність підстав оскарж ення результату оціню вання. П рисутність здобувача вищої 
освіти на засіданнях апеляційної комісії є обов’язковою . В исновки апеляційної комісії 
оф ормляю ться відповідним  протоколом  і доводяться до відома здобувача вищ ої освіти 
і викладача, який проводив контрольний захід.

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ
Основні:

№ 1556-VII зі змінами і доповненянми. URL1. Закон України «Про вищу освіту» 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18.
2. Положення про організацію освітнього процесу в Полтавському державному аграрному університеті: Наказ
ректора № 275 від 15 вересня 2021 р. URL:
https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/10012021polozhennyapro-osvitniyprocespravlene.pdf.
3. А ніловська Г.Я., М аруш ко Н .С ., Томаневич Л.М . У ніверситетська освіта: навчальний посібник (рек. 
М О Н  України). 3-є вид. В -во М агнолія. 2021. 304 с.
4. Дорогань-Писаренко Л., Безкровний О., Лега О., Песцова-Світалка О. Університетська освіта: навч. посіб. Полтава: 
ПДАА, 2020. 142 с. https://dspace.pdau.edu.ua/server/api/core/bitstreams/0e6720a3-b02f-4d1d-86df-ead9f122049c/content.
5. Товканець Г. Університетська освіта. Навчальний методичний посібник. К. Вид-во «Кондор». 2018. 182 с.

Допоміжні:
1. Вавренюк С.А. Організаційно-правовий механізм державного управління вищою освітою України. Інвестиції: 
практика та досвід. 2019. № 17. С. 54-58.
2. Волкова Н., Світлична А., Михайлова О. Новаторські підходи до візуалізації інформації в освітньому процесі. 
Актуальні питання забезпечення якості вищої освіти : матеріали 55-ї науково-методичної конференції викладачів і 
аспірантів. Полтава : ПДАУ, 2024. 250 с. С. 96-98.
3. Галич О.А., Світлична А.В., Загребельна І.Л. Вища освіта в Україні: виклики і перспективи. Модернізація освітньої 
діяльності та проблеми управління якістю підготовки фахівців в умовах діджиталізації: матеріали 52-ї науково- 
методичної конференції викладачів і аспірантів (м. Полтава, 24-25 лютого 2021 р.). Полтава: ПДАА, 2021. C. 111-114/
4. Дядик Т.В., Загребельна І.Л., Касян К.А. Вплив сучасної освіти на формування конкурентоспроможної особистості 
-  фахівця. Інфраструктура ринку. 2022. № 63. URL: http://www.market-infr.od.ua/joumals/2022/63_2022/25.pdf.
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Додаток до силабусу

СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ, ШКАЛА ТА КРИТЕРІЇ 
ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

Схема нарахування балів з навчальної дисципліни (денна форма здобуття освіти)

Назва теми

Форми контролю результатів навчання здобувачів вищої освіти

Ра
зо

мОбговор.
теорет.
питань

Розв яз. 
тестів

Виконання завдань самостійної роботи
Письмове
завдання Глосарій

Реферат/
есе Презентація

Тема 1. Вища освіта в 
контексті Болонського 
процесу

3 2 3 2 10

Тема 2. Організація 
освітнього процесу в 
закладі вищої освіти

3 2 3 2 10

Тема 3. Академічна 
доброчесність та 
протидія корупції

3 2 3 2 10

Тема 4. Академічна 
доброчесність у 
письмових роботах

3 2 3 2 10

Тема 5. Соціально- 
культурна інфра
структура закладу 
вищої освіти

3 2 3 2 10

Тема 6. Студентське 
самоврядування як 
невід’ємна складова 
демократизації вищої 
школи

3 2 3 2 10

Тема 7. Фахова 
підготовка у закладі 
вищої освіти

3 2 3 2 10

За будь-якою темою на 
вибір 10 10

За будь-якою темою на 
вибір 20 20

Разом 21 14 21 14 10 20 100

Схема нарахування балів з навчальної дисципліни (заочна форма здобуття освіти)

Назва теми

Форми контролю результатів навчання здобувачів вищої освіти

Ра
зо

мОбговор.
теорет.
питань

Розв яз. 
тестів

Виконання завдань самостійної роботи
Письмове
завдання Глосарій

Контрольна
робота

Тема 1. Вища освіта в контексті 
Болонського процесу 3 2 3 2 15

Тема 2. Організація освітнього 
процесу в закладі вищої освіти 3 2 3 2 15

Тема 3. Академічна 
доброчесність та протидія 
корупції

3 2 3 2 5

Тема 4. Академічна 
доброчесність у письмових 
роботах

3 2 3 2 5



Тема 5. Соціально-культурна 
інфра-структура закладу вищої 
освіти

3 2 5

Тема 6. Студентське 
самоврядування як невід’ємна 
складова демократизації вищої 
школи

3 2 5

Тема 7. Фахова підготовка у 
закладі вищої освіти 3 2 5

Контрольна робота 45 45
Разом 12 8 21 14 45 100

Шкала та критерії оцінювання обговорення теоретичних питань
Шкала

оцінювання, балів Характеристика критерію

2-3

відповідь правильна, обґрунтована, осмислена та характеризує наявність 
спеціалізованих концептуальних знань на рівні новітніх досягнень, критичне 
осмислення проблем у навчанні. Відповідь характеризує уміння виявляти та 
розв’язувати проблему, інтегрувати знання та повністю відображає визначений 
результат навчання за темою.

1-2
відповідь правильна, але має певні неточності, недостатньо обґрунтована та осмислена, 
характеризує уміння застосовувати знання в практичній діяльності, але має певні 
неточності та неповноту засвоєння результату навчання.

0-1 відповідь демонструє нечіткі уявлення студента про об'єкт вивчення, характеризує 
застосування знань при виконанні завдань за зразком, але з неточностями.

Шкала та критерії оцінювання розв’язування тестів
Шкала

оцінювання, балів Характеристика критерію

0-2 По кожній темі 10 тестових завдань. Бали: від 0-2 (по 0,2 балів за кожну правильну 
відповідь)

Шкала та критерії оцінювання підготовки реферату/есе
Шкала оцінювання, 

балів Характеристика критерію

7-10

проблема, яка розглядається в рефераті/есе, викладена повно, послідовно, логічно; 
список використаних джерел 5-6 позицій, відповідає діючому стандарту оформлення 
бібліографії: здобувач при захисті реферату/есе повністю демонструє засвоєний 
результат навчання за темою реферату/есе.

4-6

тема реферату/есе викладена досить повно, але є певні недоліки щодо відповідності 
результату навчання, логіці викладу; бібліографічний список нараховує 4-5 джерел, 
відповідає сучасним правилам, але містить певні помилки, здобувач при захисті 
реферату/есе не повністю володіє матеріалом щодо результату навчання за темою 
реферату/есе.

0-3
тема реферату/есе нерозкрита або ж повністю не розкриває заявлений результат 
навчання, у бібліографічному списку менше 2 наукових джерел, і він подається не за 
сучасними правилами, здобувач відмовляється від захисту.

Шкала та критерії оцінювання підготовки презентації
Шкала оцінювання, 

балів Характеристика критерію

15-20
зміст презентації відповідає темі та результату навчання; наявність творчого підходу 
складання презентації; якісно підготовлена практична розробка, дотримані всі вимоги 
щодо технічного й естетичного оформлення роботи і орфографічних вимог, наявності



електронного (на носієві) матеріалу презентації.

7-14 наявність незначних недоліків у відповідності теми презентації заявленому результату 
навчання, виконанні презентації та її оформленні.

0-6 наявність суттєвих недоліків або ж повній невідповідності теми презентації результату 
навчання, вимогам щодо обсягу, оформлення та викладу змісту презентації.

Шкала та критерії оцінювання питань самостійної роботи (письмове завдання)
Шкала оцінювання, 

балів Характеристика критерію

2-3
вірно розкрите питання самостійної роботи; з.в.о. демонструє розуміння сутності 
матеріалу, логічність та самостійність у його викладі; аргументовано обґрунтовує свою 
думку; відповідь містить обґрунтовані висновки.

0-1 з.в.о. демонструє поверхневі знання і розуміння основних положень питання; наявні 
суттєві помилки; висновки неповні.

Шкала та критерії оцінювання питань самостійної роботи (глосарій)
Шкала оцінювання, 

балів Характеристика критерію

1-2 Глосарій складено за максимальною кількістю термінів з теми (до 10 термінів)
0-1 Глосарій складено за мінімальною кількістю термінів (1-2 терміни)

Шкала та критерії оцінювання контрольної роботи студентів 
заочної форми здобуття освіти

Контрольна робота здається на перевірку до початку сесії. Кожне з 3 теоретичних питань оцінюється від
0 до 15 балів:___________________________________________________________________________________________

Шкала
оцінювання, балів Характеристика критерію

13-15 відмінне виконання з невеликою кількістю неточностей;
10-12 вище середнього рівня з кількома несуттєвими помилками;
7-9 в цілому правильна робота з незначною кількістю помилок;
4-6 непогано, але зі значною кількістю недоліків;
1-3 виконання задовольняє мінімальні критерії;
0 потрібне повторне виконання.

Таким чином за виконану згідно з вимогами роботу, в якій повністю розкрито зміст питань, здобувач 
вищої освіти може отримати максимум 45 балів.


